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ΕΝΟΤΗΤΑ 7 – ΕΞΕΛΙΞΗ 
 

Να κυκλώσετε τη σωστή απάντηση: 

7.1 Η εξέλιξη και οι μαρτυρίες της 

1. Από την παρατήρηση των οργανισμών προκύπτει ότι: 
α. έχουν ελάχιστα κοινά χαρακτηριστικά  
β. έχουν ιδιαίτερα, αλλά και σημαντικά κοινά χαρακτηριστικά  
γ. έχουν όλα τα χαρακτηριστικά τους διαφορετικά 
δ. άτομα του ίδιου είδους έχουν μεγάλες ομοιότητες ενώ διαφορετικώνκαμία 

 
2. Η ποικιλομορφία των οργανισμών οφείλεται: 

α. στο ότι ανήκουν σε διαφορετικά είδη  
β. στην εξέλιξη 
γ. στις επιδράσεις του περιβάλλοντος  
δ. σε όλα τα προηγούμενα 

 
3. Δείγμα της ποικιλομορφίας των οργανισμών είναι ότι: 

α. αποτελούνται από κύτταρα  
β. έχουν ανάγκη από νερό  
γ. έχουν διαφορετικά χρώματα 
δ. κανένα από τα προηγούμενα 

 
4. Τα χαρακτηριστικά ενός ατόμου είναι για την επιβίωση του: 

α. ή ευνοϊκά ή μη ευνοϊκά 
β. ευνοϊκά αφού αυτός ζει 
γ. ευνοϊκά ή μη ευνοϊκά ανάλογα με το περιβάλλον του 
δ. ή ευνοϊκά ή ουδέτερα ή μη ευνοϊκά ανάλογα με το περιβάλλον του 

 
5. Με τη διαδικασία της Φυσικής Επιλογής σε ένα συγκεκριμένο περιβάλλον: 

α. μειώνεται η συχνότητα συγκεκριμένων γονιδίων, σταδιακά  
β. μειώνεται η συχνότητα συγκεκριμένων χαρακτηριστικών, σταδιακά  
γ. αυξάνεται η συχνότητα συγκεκριμένων γονιδίων και 

χαρακτηριστικώνσταδιακά  
δ. γίνονται όλα τα προηγούμενα 

 
6. Η Φυσική Επιλογή μπορεί: 

α. να εξαφανίσει ένα είδος οργανισμού 
β. να δημιουργήσει ένα είδος οργανισμού 
γ. να τροποποιήσει τα συνηθισμένα χαρακτηριστικά ενός είδους οργανισμού 
δ. να πετύχει οτιδήποτε από τα προηγούμενα 

 
7. Τα χαρακτηριστικά που εμφανίζονται πρώτη φορά σε έναν πληθυσμό: 

α. οφείλονται σε μεταλλάξεις  
β. οφείλονται στην εξέλιξη  



γ. οφείλονται στη Φυσική Επιλογή 
δ. οφείλονται σε όλα τα προηγούμενα 

 
8. Σύμφωνα με τη θεωρία της εξέλιξης είναι πιθανό ότι όλοι οι οργανισμοί: 

α.  κατάγονται από διαφορετικούς αρχικούς 
Β.  έχουν έναν κοινό πρόγονο 
γ.  ανά ομάδες έχουν κοινό πρόγονο 
δ.  αληθεύουν όλα τα προηγούμενα 

 
9. Από τον καιρό του Δαρβίνου, οε σχέση με την εξέλιξη: 

α. ήδη γίνονταν μελέτες πάνω στα απολιθώματα 
β. ήδη γίνονταν μελέτες πάνω στα πετρώματα 
γ. άρχισε να ερμηνεύεται η ποικιλομορφία των οργανισμών 
δ. αληθεύουν όλα τα προηγούμενα 

 
 
10. Η πορεία της εξέλιξης των οργανισμών διαμορφώνεται: 

α.από τις μεταλλάξεις 
β. από τις συνθήκες του περιβάλλοντος  
γ. από τη Φυσική Επιλογή  
δ. από όλα τα προηγούμενα 

 
11. Τη μεταβλητότητα των ειδών πρώτος υποστήριξε: 

α. ο Αριστοτέλης  
β. ο Νεύτωνας  
γ. ο Πλάτωνας 
δ. ο Δαρβίνος 

 
12. Η εξέλιξη απαιτεί: 

α. ένα γνώρισμα  
β. 2 γνωρίσματα 
γ. 4 γνωρίσματα 
δ. συσσώρευση πολλών γνωρισμάτων 

 

13. Η φυσική επιλογή: 
α. καθορίζει την εξελικτική πορεία  
β. αυξάνει τη συχνότητα των ευνοϊκών χαρακτηριστικών  
γ. μειώνει τη συχνότητα των μη ευνοϊκών χαρακτηριστικών 
δ. όλα τα παραπάνω 
 

14. Φυσική επιλογή είναι η διαδικασία: 
α. της επιβίωσης του καλύτερα προσαρμοσμένου οργανισμού 
β. με την οποία τα πιο πρωτόγονα είδη βελτιώνονται σταδιακά. 
γ. με την οποία κληρονομούνται τα επίκτητα χαρακτηριστικά. 
δ. με την οποία κληρονομούνται εκείνα τα επίκτητα χαρακτηριστικά  
που βοηθούν τη διαιώνιση του είδους. 



15. Η δράσητης φυσικής επιλογής οδηγεί σε συσσώρευση των ευνοϊκών 
χαρακτηριστικών, με αποτέλεσμα: 

α. τη δημιουργία νέων ειδών, που καταλήγουν σε νέες ποικιλίες.  
β. τη δημιουργία νέων πληθυσμών, που καταλήγουν σε νέα είδη.  
γ. τη σταθερότητα των ειδών. 
δ. τίποτα από τα παραπάνω. 

 
16. Για  τη φυσική επιλογή ισχύει:  

α. έχει  ως φυσικό επακόλουθο τη δημιουργία ειδών, χρήσιμων  για  τον  
άνθρωπο. 
β. κάτω  από τη δράση της  συσσωρεύονται τα μη ευνοϊκά  χαρακτηριστικά.  
γ. είναι μια διαδικασία που δρα περιοδικά και με μεγάλη βραδύτητα. 
δ. επιλέγει  τα άτομα  που  είναι  καλύτερα  προσαρμοσμένα  στο  φυσικό 
τους περιβάλλον. 

 
17. Ο Δαρβίνος  ανακάλυψε: 

α. τους μύκητες.  
β. τις  μεταλλάξεις. 
γ. την τεχνητή επιλογή. 
δ. τη  φυσική επιλογή. 

 
18. Η φυσική επιλογή δρα σε επίπεδο: 

α. οργανισμού.  
β. πληθυσμού. 
γ. μορίου 
δ. κυττάρου 

 
19. Σύμφωνα µε τη θεωρία της φυσικής επιλογής:  

α. επιβιώνουν οι οργανισμοί που είναι καλύτερα προσαρμοσμένοι στο 
περιβάλλον.  
β. οι εξελιγμένοι οργανισμοί διατηρούν όλα τα χαρακτηριστικά του 
προγονικού είδους από το οποίο προήλθαν. 
γ. η εξελικτική διαδικασία είναι συνεχής και ανεξάρτητη από περιβαλλοντικές  
μεταβολές. 
δ. είναι δυνατή ηκληρονόμησητων επίκτητων χαρακτηριστικών.  

 
20. Καλύτερα προσαρμοσμένος σε ένα περιβάλλον, θεωρείται ο οργανισμός 

α. που έχει υποστεί μεταβολές στο γενετικό του υλικό.  
β. που αναπαράγεται ταχύτατα και δίνει μεγάλο αριθμό  απογόνων.  
γ. του οποίου τα γονίδια εμφανίζονται σε μικρή συχνότητα στον πληθυσμό.  
δ. που εμφανίζει μεγάλο αριθμό χαρακτηριστικών.  

21. Το φίδι και ο σκύλος: 
α. δεν έχουν κοινό πρόγονο 
β. έχουν μακρινό κοινό πρόγονο 
γ. έχουν κοινό πρόγονο που έζησε πρόσφατα 
δ. ανήκουν στο ίδιο είδος 



22. Από τη σύγκριση του DNA ενός οργανισμού Α με το DNA των οργανισμών Β, Γ 
και Δ βρέθηκε ομοιότητα κατά 10%, 20% και 40% αντίστοιχα. Με βάση το 
δεδομένο αυτό, κοινό πρόγονο έχουν:  
α. μόνο ο Α με τον Β  
β. μόνο ο Α με τον Γ  
γ. μόνο ο Α με τον Δ  
δ. όλοι οι οργανισμοί 

23. Αυτό που δεν παίζει ρόλο στην εξέλιξη των ειδών είναι:  
α. οι επίκτητοι χαρακτήρες 
β. οι ξαφνικές αλλαγές στο γενετικό υλικό των οργανισμών 
γ. η εξαφάνιση των λιγότερο προσαρμοσμένων ατόμων 
δ.η επιβίωση των καλύτερα προσαρμοσμένων ατόμων στο περιβάλλον 

 
24. Σύμφωνα με την άποψη του Δαρβίνου ο άνθρωπος: 

α. προέρχεται από το σημερινό πίθηκο 
β. δεν έχει φυλογενετική συγγένεια με τον πίθηκο 
γ. δεν είναι προϊόν εξέλιξης 
δ. έχει κοινό πρόγονο με τον πίθηκο 

 

25. Οι Αυστραλοπίθηκοι εμφανίστηκαν στη Γη πριν από:  
α. 10 εκατομμύρια χρόνια 
β. 50 εκατομμύρια χρόνια  
γ. 4 εκατομμύρια χρόνια  
δ. 150 εκατομμύρια χρόνια 

 
26. Το πρώτο ανθρώπινο όν με ανώτερες πνευματικές λειτουργίες είναι: 

α. ο Homo habilis. 
β. ο Homo erectus. 
γ. ο Homo sapiens neanderthalensis.       
δ. Ο αυστραλοπίθηκος. 

27. Τα πρώτα όντα που βάδισαν όρθια πάνω στη Γη είναι: 
α. οιHomohabilis 
β. οι Αυστραλοπίθηκοι 
γ. οι Τάρσιοι 
δ. οιHomosapiens 

28. Με βάση τα απολιθώματα που έχουν βρεθεί, ο Αυστραλοπίθηκος 
εμφανίστηκε πρώτα:  
α. στην Ασία  
β. στην Αφρική  
γ. στην Ευρώπη 
δ. με μικρές χρονικές αποκλίσεις ταυτόχρονα σε όλα τα μέρη της Γης 

 



29. Το μικρότερο εγκέφαλο τον έχει:  
α. ο Αυστραλοπίθηκος  
β. ο Homosapiens 
γ. ο Χιμπατζής  
δ. ο Homohabilis 

 

30. Ένα πρωτόγονο είδος ομιλίας εμφανίζεται για πρώτη φορά μεταξύ των:  
α. Homo erectus  
β. Αυστραλοπιθήκων 
γ. Homo habilis 
δ. Homosapiens 

 

31. Ο πρώτος άνθρωπος που χρησιμοποίησε εργαλεία ήταν:  
α. ο Homo erectus  
β. ο Homo habilis 
γ. ο Homosapiens 
δ. ο Αυστραλοπίθηκος 

 

32. Το πρώτο ανθρώπινο ον που θάβει τους νεκρούς είναι: 
α. ο Homo erectus 
β. ο Homo sapiens neanderthalensis 
γ. ο Homohabilis 
δ. ο Αυστραλοπίθηκος 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


